

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС, краевого и Барнаульского городского Советов депутатов трудящихся

№ 27 (11551) Вторник, 2 февраля 1960 г. ЦЕНА 20 КОП.

Ударные стройки второго года семилетки

Замечательные победы одержаны советскими строителями в первом году семилетки. В строй действующих вступило свыше тысяч новых крупных промышленных предприятий. Население городов и поселков получило более двух миллионов двухсот тысяч благоустроенных квартир. Около 850 тысяч домов построено колхозниками и сельской интеллигенцией. Возведено много зданий для школ, больниц, детских садов, яслей и других культурно-бытовых учреждений.

Еще более грандиозные задачи стоят перед строителями во втором году семилетки. На капиталоотложения в строительстве ассигновано 255,5 миллиарда рублей — на 11 процентов больше, чем в минувшем году. Предстоит построить и сдать в эксплуатацию большое количество промышленных предприятий, электростанций, железных дорог, нефтяных и газовых магистралей. Особенно бурное развитие строительство получит в восточных районах страны, где в 1960 году на эти цели будет израсходовано свыше ста миллиардов рублей.

Только за счет капитального строительства произведенные мощности по добыче железной руды, например, увеличатся на 30 миллионов тонн. Большой прирост мощностей предусматривается по чугуну, стали и прокату, по переработке нефти. Значительное развитие получат рудники и предприятия цветной металлургии, резко возрастет производство продукции химической промышленности, особенно синтетических материалов и изделий из них.

Во втором году семилетки намечено построить свыше 100 миллионов квадратных метров жилой площади и большое число культурно-бытовых учреждений.

Чтобы успешно справиться с огромной программой капитального строительства, нужно концентрировать силы и средства в первую очередь на решающих, ударных и пусковых стройках. Верховный Совет СССР утвердил представленный правительством план развития народного хозяйства СССР на 1960 год, в котором выделена 271 особая важная стройка. Среди этих строек — Магнитогорский и Нижне-Тагильский металлургические комбинаты, Западн-Сибирский, Карагандинский, Череповецкий, Криворожский, Новолипецкий металлургические заводы, Гачканарский, Коршунловский, Михайловский, Южный № 2 и Центральный криворожские горнообогатительные комбинаты, Сталинградский и Сталинский алюминиевые заводы.

В число важнейших строек включено 50 предприятий химической промышленности. В 1960 году вступают в строй Омский, Куйбышевский, Стерлитамакский и Карагандинский заводы синтетического каучука, Рязанский, Барнаульский, Энгельский, Курский и Черкасский заводы искусственного и синтетического волокна, Красноярский и Днепротровский шинные заводы. Расширяются и реконструируются Сталинградский, Лисичанский комбинаты и другие химические предприятия.

Мощности электростанций возрастут на 6 миллионов киловатт. Среди особо важных энергетических строек — Братская и Сталинградская гидроэлектростанции, Назаровская, Старобельская, Змиевская тепловые станции, линии электропередачи на напряжении в 300 и 500 киловольт.

Строители сосредоточат также свои усилия на сооружениях свыше 40 пусковых уральских шахт и разрезов, 16 нефтеперерабатывающих заводов, им предстоит сдать нефть и газопроводы общей протяженностью свыше 6 тысяч километров.

Среди 21 стройки машиностроительной индустрии — Курганский, Пензенский, Сумской заводы химического машиностроения. Будут расширены Уральский, Краматорский, Электростальский и другие гиганты тяжелого машиностроения.

Проявляя постоянную заботу о дальнейшем повышении материаль-

ного благосостояния советских людей, партия и правительство утвердили также большую программу строительства предприятий легкой и пищевой промышленности. В 1960 году начнут давать продукцию сотни новых текстильных, обувных, швейных, сахарных, мясо-молочных, рыбных и других предприятий. Партийные, советские и хозяйственные организации должны будут обратить особое внимание на строительство таких крупных предприятий, как второй Барнаульский, Камышинский, Сталинградский, Херсонский хлопчатобумажный и Свердловский камвольный комбинаты и 18 крупных сахарных заводов.

Гигантскую программу строительных работ второго года семилетки невозможно осуществить без дальнейшего развития лесной и деревообрабатывающей промышленности, а также такой важной отрасли народного хозяйства, как промышленное строительство строительных материалов. Поэтому в плане 1960 года предусматривается сооружение 27 цементных заводов и предприятий, производящих фарсы, отопительное оборудование и изделия, 19 предприятий лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности. Мощности по выпуску цемента за счет капитального строительства увеличатся более чем на 6 миллионов тонн.

Большое значение придается строительству Ботасского, Кондопожского, Архангельского и Красноярского целлюлозно-бумажных комбинатов, Свердловского завода керамических изделий, Нижне-Тагильского и Хабаровского заводов отопительного оборудования.

Важное значение для народного хозяйства имеют сооружение железнодорожных магистралей Тайшет—Абакан, Барнаул—Омск, Алтай—Госгарниз и электрификация Транссибирской дороги на участке Мариинск—Тайшет — Зима протяженностью свыше тысячи километров.

Сооружение в течение одного года такого большого числа крупнейших предприятий — очень сложная задача, но у нас имеются все возможности для ее успешного решения. В стране накоплен богатый опыт краткосрочного строительства сложных промышленных объектов, крупных тепловых и гидравлических электростанций, транспортных и других сооружений.

К сожалению, далеко не на всех строительных площадках дело было организовано так, как следовало. Силы и средства мощного треста «Лисхимпромстрой», которому поручено соорудить химические предприятия в Луганской области, расплывлены на многих стройках других отраслей промышленности. А в результате получилось, что в 1959 году план строительного-монтажных работ по Лисчанскому химическому комбинату был выполнен лишь на 84 процента. Или взять, например, работу треста «Чистурманстрой» Грозинского совнархоза. Трестом до сих пор не создана нужная производственная база, строительство ведется медленно, отсталыми методами.

Советы Министров республик, совнархозы, местные партийные и советские органы, профсоюзные и комсомольские организации обязаны вдумчиво разобраться в состоянии дел на каждой стройке. Необходимо детально проверить, как обеспечены пусковые, ударные стройки проектно-сметной документацией, оборудованием, материалами, проверить расстановку инженерно-технических кадров, укрепить отстающие участки, проявить максимум заботы о быте и культурном обслуживании строителей.

Концентрация сил и средств на ударных стройках второго года семилетки поможет наиболее эффективно использовать капитальные вложения, в срок ввести в действие новые производственные мощности и тем самым ускорить создание материально-технической базы коммунизма.

(Передовая «Правды» за 1 февраля).

Добрые вести из комплексных звеньев

Районные семинары кукурузоводов проведены в Третьяковском, Калманском, Троицком, Алтайском и других районах. Члены комплексных звеньев подробно изучили опыт работы передовых кукурузоводов страны и края, особое внимание было обращено на изучение новой навесной квадратно-гнездовой селки точного высева.

Траншейный метод погрузки местных удобрений, предложенный механизаторами-кукурузоводами Краснокинского совхоза, находит широкое применение во многих районах края. В совхозе «Россия» Кытмановского района, например, во всех отделениях погрузка удобрений полностью механизирована. Стоимость погрузки сократилась в десять раз. Сократилось и время под погрузкой. Бригада из пяти человек трехтонный автосамосвал раньше вручную загружала в течение 15—20 минут, теперь один тракторист-бульдозерист выполняет эту операцию за две-три минуты. Подсчитано, что за счет механизации погрузки перегной совхоз в этом году сэкономит свыше 40 тысяч рублей.

Знатный кукурузовод Алтай Яков Фаст из совхоза «Степной» Голынского района недавно побывал в кукурузоводов Павлодарской области. Он поделился опытом получения высоких урожаев в условиях засушливой Кувалдинской степи и ознакомился с достижениями казахстанских кукурузоводов.

Механизаторы-кукурузоводы подсобного хозяйства сельского хозяйства института тт. Шустов и Кочкин в работе этого же хозяйства т. Усачев в прошлом году добились приспособления на квадратно-гнездовую селку для одновременного высева семян и внесения минеральных удобрений в почву. Это им позволило получить на площади 80 гектаров урожай по 590 центнеров зеленой массы с початками. В нынешнем году в учхозе решено это приспособление установить на всех квадратно-гнездовых селках.

По 15—20 тонн на гектар!

В нынешнем году колхозы и совхозы Зонального и Старобардинского районов значительно расширили посевы кукурузы и сахарной свеклы. Кукурузоводы и селекционеры Свердловского совхоза поставили перед собой задачу — внести под посевы этих культур по 15—20 тонн навоза-сыпца на гектар.

Словом у светловозерцев не расхотела с делом. Они уже вывели на поля более восьми с половиной тысяч тонн навоза. Вывозка его ведется здесь на тракторах, автомашинах и конным транспортом.

Хорошо организовали вывозку навоза для удобрения почвы под посев кукурузы и овощных культур рабочие совхоза «Семеново». Они вывезли 7.800 тонн навоза-сыпца. Более полутора тысяч тонн местных удобрений вывезено на поля также в Березовском совхозе.

За последние дни усилили эту работу колхозы имени Куйбышева, «Путь к коммунизму» и «Большевик». Всего эти колхозы и совхозы вывезли на кукурузные и свекловичные плантации около двадцати тысяч тонн навоза-сыпца.

С. ФАТНОВ.

КУКУРУЗУ получила широкое распространение не только в степной части, она продвинулась и в горы Алтай.

Однако урожай кукурузы еще во многих хозяйствах низок. Между тем, опыт передовых кукурузоводов и научных учреждений Горного Алтая показывает, что в горах можно получать не менее 400—500 центнеров зеленой массы кукурузы вместе с початками молочно-восковой спелости с одного гектара.

Кукуруза очень отзывчива на удобрения. Даже на черноземных почвах внесение удобрений резко повышает урожай, а на бедных почвах без удобрений нельзя получить приличного урожая. В наших опытах хороший результат дало внесение перед посевом минеральной смеси из расчета пять центнеров на гектар. Сорт кукурузы Урожайная дал в среднем по 430 центнеров зеленой массы с гектара, а Днепротровская — по 460 центнеров.

Советская биологическая наука утверждает, что наиболее сильный эффект на растение в целом производит те мероприятия, которые применены к нему в молодом возрасте. Так, предпосевная обработка семян различными растворами способствует быстрому прорастанию семян. Это оказывает действие и на дальнейший рост и развитие растений.

Руководствуясь этим положением, мы заложил несколько опытов. Прием обработки семян заключался

Посеем в 1960 году 760 тысяч гектаров кукурузы

ЗВЕНОМ БЕРИТЕСЬ ЗА КУКУРУЗУ!

По опыту передовых механизаторов страны все посевы кукурузы закрепить за комплексными звеньями, выделить в натуре лучшие участки под кукурузу и сейчас составить агротехнические паспорта.



П. ГРАНКИН. Фото И. Прилипченко.

За 700 центнеров!

С Отто Давыдовичем Шмидтом меня связывает крепкая трудовая дружба. Особенно нам запомнился минувший год. Мы впервые с ним вдвоем выращивали кукурузу и с каждого из 68 гектаров собрали по 650 центнеров зеленой массы с початками молочно-восковой спелости. Наш труд увенчался успехом. Мы выполнили свой обязательство.

Как нам удалось получить такой урожай?

Мы, прежде всего, без устали, настойчиво стали учиться, овладевая искусством получения точных квадратов. С большой пользой для дела занимались на районном семинаре кукурузоводов, а когда приехали домой, в совхоз, отремонтровали селку, отрегулировали ее на точность и норму высева. Поле нам было отведено с осени — пласт многолетних трав. Мы хорошо весной разработали почву. Квадраты получились на загляденье. Отто Давыдович вел трактор только на второй скорости, строго соблюдая прямолинейность.

При появлении всходов провели поперечное боронование. Через неделю еще раз пробороновали участок, так как прошел сильный дождь и на поверхности образовалась корка. Легкие бороны хорошо взрыхлили почву и уничтожили сорняки. Кукуруза быстро пошла в рост.

Во время второй междурядной обработки внесли гранулированный суперфосфат. Культурацию проводили трижды в двух направлениях. Поле всегда было чистым от сорняков. Уже в начале июля прекратили уход за посевами и занялись подготовкой кукурузоборочного комбайна.

П. ГРАНКИН, машинист комплексного агрегата по возделыванию кукурузы. Совхоз «Кубанка» Калманского района.

Тустой трехметровой стеной поднималась кукуруза. Когда начали убирать урожай, пять машин не успевали отвозить от комбайна silosную массу.

Мы рады, что слово свое сдержали, обязательство выполнили. Первый успех открыл, появились еще больше уверенности в своих силах. И мы решили в 1960 году выращивать вдвоем кукурузу на поле в 200 гектаров. С каждого гектара получить не менее 700 центнеров зеленой массы и заложить со всей площадью 14 тысяч тонн кукурузного silosa.

Наша уверенность основана не только на опыте, полученном в прошлом году, она подкреплена и материально. Мы получили новый навесной культиватор-растениепалатель. Это позволит нам значительно сократить трудовые затраты и сделать не менее двух подкормок кукурузы.

Дирекция совхоза еще осенью передала нам участок. Это опять пласт многолетних трав. Земля подготовлена с осени, минеральные удобрения заезжены, снегозадержание проведено.

На днях мы закончили последние приготовления к севу — отремонтровали трактор, селку. Мы уверены, что ничто нам не помешает и во втором году семилетки успешно выполнить обязательство, взять намеченный рубеж.

Достижения науки — на кукурузные поля

Кукуруза хорошо отзывчива и на подкормки, даже если поле было хорошо удобрено. В наших опытах проводилась внекорневая подкормка кукурузы путем опрыскивания листьев трехпроцентным раствором суперфосфата, и подобным раствором с добавлением одного процента гидро-

фосфата составила 30 центнеров, а с добавлением гидролизина 120—130 центнеров. Обработка проводилась в период образования початков.

В нашем крае можно применить и другие методы, которые способствуют повышению урожайности. В частности, незаслуженно забыт метод предпосевного обогащения семян, разработанный профессором Мокниным (Ленинградский институт механизации сельского хозяйства).

Интересен еще один путь получения полноценного посевного материала кукурузы, так называемый метод закали семян, разработанный заведующей Долматовским сортоиспытательным участком Курганской области т. Вороновой. Сущность этого метода заключается в удлинении периода полевой вегетации кукурузы за счет ее раннего сева.

Я не буду останавливаться на технике закали семян, она хорошо изложена в специальной литературе. Отмечу лишь, что этот метод в районах с коротким летом (предгорья Алтай и Горный Алтай) должен получить самое широкое распространение.

Таким образом, целенаправленно воздействуя на растения, регулируя

ЗАДАНИЯ СЕМИЛЕТКИ — ДОСРОЧНО!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРУЖЕНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА КРАСНОЩЕКОВСКОГО РАЙОНА НА 1960 ГОД

Горячо одобряя решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, колхозники, рабочие совхозов и специалисты сельского хозяйства района с новой силой взялись за работу. Они подчитали свои возможности и решили принять следующие обязательства на 1960 год.

На намодом из 118,5 тысячи гектаров получить стопудовый урожай зерна. Посевы кукурузы расширить и довести до 11.800 гектаров, урожайность зеленой массы этой культуры составит не менее 300 центнеров с гектара. Silosa здесь заготовят по 20 тонн на корову.

Намечены серьезные планы по сдаче государству животноводческой продукции. В 1960 году район сдаст государству 40 тысяч центнеров мяса. Это — в 1,6 раза больше, чем намечено планом. Слэца свинины ягнцы возрастет в 2,5—3 раза.

Государство получит от краснощековцев во втором году семилетки 146 тысяч центнеров молока — на 18 тысяч центнеров больше прошлогоднего, 1.010 центнеров шерсти и миллион 800 тысяч штук яиц.

Одновременно с увеличением производства и сдачи продуктов животноводства труженники района борются за увеличение поголовья всех видов скота.

На конец 1960 года на фермах колхозов и совхозов района будет 24.700 голов крупного рогатого скота, в том числе 9.400 коров, а также 17.500 свиней и 34.600 овец.

Труженники района решили в этом году соревноваться с Бурьянским районом.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРУЖЕНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ЗАВЬЯЛОВСКОГО РАЙОНА НА 1960 ГОД

Работники сельского хозяйства Завьяловского района отметили новые рубежи, приняв повышенные обязательства на 1960 год. Ныне они вырастят на намодом из 75,5 тысячи гектаров посевы зерновых культур по 14 центнеров. Колхозники сельхозартели «Путь к коммунизму» обязались вырастить ягнцы стопудовой урожай.

Посеять 1.600 гектаров сахарной свеклы и вырастить на каждом гектаре по 150 центнеров корней.

Площади под кукурузой завьяловцы решили во втором году семилетки значительно расширить и довести их до 11 тысяч гектаров вместо 7.700 гектаров в 1959 году. Кукурузоводы района полны решимости получить по 300 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого гектара. В результате на каждую корову в хозяйствах района заложат не менее 20 тонн silosa.

Обсуждая итоги декабрьского Пленума Центрального Комитета КПСС, труженики района дали слово продать государству в 1960 году 25 тысяч центнеров мяса, или в полтора раза больше, чем намечено планом; 80 тысяч центнеров молока — на 17 тысяч центнеров больше прошлогоднего, миллион 700 тысяч штук яиц и тысячу центнеров шерсти.

Завьяловцы намерены не только увеличить сдачу продуктов животноводства государству, но и добиться дальнейшего роста поголовья скота. Так, поголовье коров по сравнению с 1959 годом вырастет на 20 процентов и составит 5.100 голов.

Завьяловцы решили соревноваться с труженниками Баявского района.

Благодатное поле

В прошлом году наш колхоз с каждого из 480 гектаров получил по 556 центнеров кукурузы с початками молочно-восковой спелости.

Об агротехнике возделывания кукурузы можно говорить очень много. Мне хочется сказать другое: о роли агронома в выращивании кукурузы. Ведь неудачи многих наших колхозов в этом деле зачастую состоят в том, что агрономы, призванные быть не только пропагандистами, но и организаторами внедрения достижений науки и передового опыта, забывают об этом.

Я твердо убеждена: если агроном сумеет зачесть механизатора стремление получить хороший урожай кукурузы, что совсем нетрудно, да поможет ему не только словом, но и делом, то успех обеспечен наверняка.

Кое-кто из специалистов свои промахи не прочь свалить на механизаторов. Мол, они еще не имеют опыта, работали всего первый год. Не в этом дело. В нашем колхозе, например, Александр Фишер выращивал в 1959 г. кукурузу впервые. Механи-

затор он молодой, и когда ему предложили возглавить агрегат, то он даже испугался. «Не смогу», — говорит. Но ему обещали помочь, и помог!

И все получилось хорошо. Александр Фишер и тракторист Иван Болдаков получили отличные квадраты. Сумели они в срок и хорошо провести междурядную обработку. Теперь их результаты могут похвастаться даже опытные кукурузоводы. Со 106 гектаров получено по 700 центнеров зеленой массы на silos. Причем, початки на их участке были самыми лучшими, почти восковой спелости.

Фалт этот говорит о том, что при желании можно достичь всего, а скидки на молодость и неопытность неостоятельны.

Благодатное поле деятельности открыто перед нами, агрономами. Есть же нам приложить свои силы и знания.

М. ЯЗЫКОВА, агроном колхоза «Память Нирова», Третьяковский район.



режим питания и стимулирует обмен веществ в них, можно получать значительные прибавки урожая. Применяя тот или иной прием, способствующий повышению урожая кукурузы, необходимо учесть, что без соответствующей агротехники и правильного режима питания ни один из них не дает большого эффекта.

Урожай кукурузы зависит не от одного фактора, которого может не хватать в а с т е н и я или который имеется в излишке, а от наличия всех факторов. Высокий урожай у передовиков сельского хозяйства обуславливается тем, что они применяют такую систему агротехнических мероприятий, которая вполне обеспечивает растения на весь период их роста и развития всеми необходимыми условиями жизни.

Прежде всего под посевы кукурузы необходимо подбирать участки с плодородной почвой, хорошо их удобрять. Заподание с севом, особенно в Горном Алтае, вредно, вопреки тому, что сокращается вегетационный период, а, во-вторых, растения поражаются вредителями. Боязнь возможных весенних заморозков для Майминского, Турчакского и Эликманарского аймаков неостоятельна: при двух-трех градусах мороза повреждаются только листья, а сердцевина всходов, корневая система остаются живыми, и растения могут успешно развиваться.

Р. ФЕДОТКИНА, ассистент кафедры ботаники Горно-Алтайского пединститута.

О предстоящей поездке А. И. Микояна на Кубу

Правительство Кубы пригласило заместителя Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояна посетить Кубу для открытия в г. Гаване Советской выставки достижений в области науки, техники и культуры, которая начнет работу в первых числах февраля с. г.

А. И. Микоян принял это приглашение. (ТАСС).

В ИНТЕРЕСАХ ИЗОБРЕТАТЕЛЕЙ И РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

До сих пор времени отсутствовало единства в методике подсчета экономии от внедрения изобретений и рационализаторских предложений. Каждое министерство и подчиненные им учреждения и подполитания руководствовались своими инструкциями, которые по-разному толковали многие вопросы подсчета экономии.

Подобные недостатки устраняет вышедшая инструкция по подсчету экономии от внедрения изобретений и рационализаторских предложений. Она утверждена Комитетом по делам изобретений и открытий при Совете

XI Алтайская краевая партийная конференция

Обсуждение отчетных докладов крайкома КПСС и ревизионной комиссии

Первым в прениях по отчетному докладу крайкома КПСС и ревизионной комиссии выступил секретарь Барнаульского горкома партии П. Голубков. А. З. Он доложил краевой партийной конференции, что промышленность т. Барнаула в течение последних двух лет ежемесячно выполняла государственный план по выпуску промышленной продукции и произвела машин, оборудования и других изделий сверх плана на 238 миллионов рублей. Объем промышленного производства в 1959 году по сравнению с 1957 годом вырос на 20 процентов.

Выполняя решения июньского Пленума ЦК КПСС, партийная организация города возглавила борьбу трудящихся за технический прогресс, внедрение новой техники, передовую технологию, больше стала уделять внимания механизации и автоматизации производственных процессов.

Серьезная работа в этом направлении проведена на заводах: котельном, геологоразведочном, моторном, аппаратурно-механическом, радиолазовом и других.

В городе получило широкий размах движение бригад, смен, участков, цехов за право наивысшего коллективизма коммунистического труда и совеннование за звание ударника коммунистического труда. Сейчас в это соревнование включилось свыше 800 бригад, смен, участков и цехов, в которых работает свыше 10 тысяч человек, более полутора тысяч рабочих соревнуются за почетное звание ударника коммунистического труда. 52 бригады и 120 рабочих уже присвоено это почетное звание.

Это патристическое движение сыграло большую роль в деле выявления резервов повышения производительности труда, в борьбе за досрочное выполнение планов.

Тов. Голубков говорит далее о том, какую работу провела партийная организация по улучшению в городе жилищного, коммунального, культурно-бытового строительства, расширению торговли и общественного питания.

Вместе с тем горком партии все же не добился такого положения, чтобы все промышленные предприятия, транспортные и строительные организации ежемесячно выполняли государственный план, выпускали продукцию высокого качества, 12 промышленных предприятий в 1959 году не выполнили государственного плана по выпуску продукции, отдельные предприятия не справились с заданием по росту производительности труда. Очень много еще недостатков в организации внедрения новой техники и передовой технологии, механизации оборудования, механизации и автоматизации производства.

Горком партии принимает необходимые меры, чтобы ликвидировать эти недостатки. Но в решении некоторых вопросов городской партийной организации нужна помощь крайкома КПСС, крайисполкома и совнархоза.

Тов. Голубков ставит ряд вопросов, которые необходимо безотлагательно решить с помощью краевых партийных и советских организаций и совета народного хозяйства.

Надо, во-первых, укрепить материально-техническую базу строительных трестов, во-вторых, добиться в Госплане СССР выделения средств на строительство речного вокзала, чтобы решить жилищную проблему обеспечения населения города и промышленных предприятий водой, в-третьих, заставить краевые учреждения и ведомства больше заботиться о строительстве детских учреждений и разрядить создавшуюся в городе обстановку с устройством детей в ясли и детские сады и, в-четвертых, обеспечить население города в достатке овощами.

крайкома КПСС либеральными с руководителями совнархоза, отвечающими за этот участок работы. А те отнеслись к выполнению своего долга несерьезно, без должной ответственности. Только этим можно объяснить тот факт, что строительство Барнаульского мясокомбината не завершено в течение пяти лет.

О стиле работы председателя совнархоза т. Назарова, его заместителя т. Стрелева и начальника управления мясной промышленности т. Бабины свидетельствует и практика организации совнархозом откомхозов. В нашем районе, говорит выступающий, с бывшей конторы заготовок сняли старую вывеску, повесили новую: «Откомхозовхоз», увеличили штат. А материально-техническую базу не расширили. Этот откомхозовхоз может принести от колхозов на переделку не более 200 голов скота. Стоит ли держать такое парикозное хозяйство с разбухшим штатом!

Подобные недостатки имеют место в организации прений и переработки сахарной свеклы.

Новый состав крайкома КПСС должен настойчиво решать все вопросы, принимать необходимые меры к тому, чтобы на каждом участке общественного и культурного строительства шла работа с полным напряжением сил.

Далее т. Подорванов критикует крайисполком и его председателя т. Шевченко, крайсельхозуправление и его начальника т. Чухно за неудовлетворительное руководство работами по механизации трудоемких процессов в животноводстве.

Главное в партийной работе — это подбор кадров и проверка исполнения. Выступающий обращает внимание на то, что в одно время крайком партии подвергался резкой критике за плохую организацию проверки исполнения. Эти недостатки в крайком партии не изжиты полностью до сих пор. По отдельным вопросам принимаются столько решений, что аппарат крайкома физически не в состоянии проверить, как они выполняются на местах. Особенно увеличивается число решений, вынесенных отделе школ и вузов.

Не занимается организаторской работой, слабо контролирует выполнение решений также отделе крайисполкома. На протяжении многих лет, говорит т. Подорванов, мы у себя в районе не видели председателя крайплана т. Подкошина. В кабинетах отделе являются начальники управлений торговли Л. Лебедев, заведующий крайфед т. Макаров, председатель правления крайпротребсоюза т. Кротов.

Неизвестно, например, как тт. Подкошин и Макаров планируют развитие и финансирование районов, если они не имеют о них никакого представления!

В заключение т. Подорванов отмечает, что партия неуклонно проводит борьбу за сокращение административно-управленческого аппарата. А у нас в крае в этом отношении не все благополучно. Так, краевой финансовый отдел, который призван, прежде всего, беречь народную копилку, содержит разбухший аппарат. В каждом районе в финансовом отделе насчитывается 30 работников, а в краевом отделе — около 150. Настало время сократить разбухшие штаты финансовых органов, так как объем работы у них значительно сократился.

На трибуне секретарь партийного комитета Алтайского тракторного завода т. Куявцев Н. Н. Он говорит, что коллектив алтайских тракторостроителей прошел славный трудовой путь. В период создания завода в 1942 году партийная организация насчитывала в своих рядах 96 коммунистов. В настоящее время в ее рядах 1.800 членов и кандидатов в члены КПСС. Это самая крупная партийная организация в крае. Только за последние два года она приняла в свои ряды 270 человек, в основном передовиков производства.

Партийный комитет завода видит свою главную задачу в повышении уровня организационно-партийной и партийно-политической работы. Особое внимание уделяет подбору и воспитанию секретарей цеховых партийных организаций.

нужна серьезная помощь совнархоза. Требуется фонд металла для проведения мероприятий по модернизации оборудования, внедрению новой техники и передовой технологии. Между тем совнархоз в этом деле пока не идет навстречу.

— По решению июньского Пленума ЦК КПСС, — продолжает т. Куявцев, — на заводе создано три заводских, тридцать цеховых комиссий партийного контроля. Комиссии партийного контроля оказывают заметное влияние на улучшение производственной деятельности.

Хорошо работает комиссия по контролю за выполнением плана производства изделий на экспорт и кооперированных поставок, возглавляемая т. Цветковым. Она ежемесячно намечает и осуществляет конкретные планы, берет под контроль наиболее слабые участки работы и добивается устранения недостатков.

Сейчас на многих промышленных предприятиях созданы комиссии партийного контроля. Они накопили определенный опыт в работе. Надо, чтобы крайком партии собрал руководителей комиссий на совещание и обобщил передовой опыт.

Далее оратор отмечает, что в работе парторганизации завода не изжиты еще недостатки. Партийный комитет еще недостаточно уделяет внимания работе с людьми, политической агитацией не охвачен весь коллектив. Имеются недостатки в постановке партийной пропаганды, особенно в организации учебы коммунистов, изучающих историю и теорию марксизма-ленинизма.

В хозяйственной деятельности предприятия крупным алом являются большие потери от брака и непроизводительные расходы. Партком слабо занимается производственно-бытовыми вопросами.

Оратор поднимает вопрос о расширении энергетической базы для предприятий т. Рубцовских. Надо принять все меры к тому, чтобы завершить строительство высоковольтной линии электропередач от системы «Алтайэнерго».

Самым трудным вопросом для завода является расширение базы вспомогательных цехов, отсутствие которых тормозит развитие основных производств. Надо запаздывать строительство инструментального, модельного и ремонтно-литейного цехов.

В заключение оратор заверяет краевую партийную конференцию в том, что парторганизация тракторного завода поднимет весь коллектив предприятия на успешное решение задач второго года семилетия.

Слово предоставляется механику доура совхоза имени Анатолия Хабаровского района т. Арцыбасову И. А. — Небывалый трудовой и политический подъем вызвали в нашем районе исторические решения декабрьского Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР, — говорит он. — В колхозах и совхозах, во всех бригадах и фермах прошли собрания рабочих и колхозников, на которых трудящиеся сельхозхозов единодушно одобряют мудрую политику нашей партии и правительства, направленную на дальнейший подъем экономики и культуры нашей страны и укрепление мира во всем мире.

В ответ на неустанный заботу родной Коммунистической партии трудящиеся района берут повышенные социалистические обязательства.

В решениях декабрьского Пленума ЦК КПСС особое внимание уделено повышению производительности труда и снижению себестоимости продукции. Главным в этом является дальнейшая механизация трудоемких работ и внедрение передового опыта.

Тов. Арцыбасов рассказывает далее, что он первым в крае поселился в доме механизатора-доура. Он говорит, что коллектив алтайских тракторостроителей прошел славный трудовой путь. В период создания завода в 1942 году партийная организация насчитывала в своих рядах 96 коммунистов. В настоящее время в ее рядах 1.800 членов и кандидатов в члены КПСС. Это самая крупная партийная организация в крае. Только за последние два года она приняла в свои ряды 270 человек, в основном передовиков производства.

не коров, то это будет большая победа. Выбываются десятки тысяч рабочих. Молочные продукты в нашей стране будут самыми дешевыми.

Электросварщик бийского завода «Молмаш» т. Рындин А. И. отметил, что 1959 год, первый год семилетия, трудящиеся нашей Родины ознаменовали крупными успехами в строительстве коммунизма.

Коллектив предприятия, как и весь советский народ, борется за досрочное выполнение заданий семилетия. Достаточно сказать, что завод в течение всего года занимал классные места в социалистическом соревновании предприятий совнархоза.

Выступающий говорит о широком размахе соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда, об усилении творческой работы рационализаторов и изобретателей.

— На нашем заводе, говорит он, после июньского Пленума ЦК КПСС создана инженерно-техническая группа, в которую вошли и передовые рабочие. Она занимается внедрением новой техники и передовой технологии. Эта группа в течение прошлого года сконструировала и установила на предприятии две автоматические линии.

Но несмотря на некоторые успехи, завод еще часто работает неритмично, рывками. Причина этому — неудовлетворительное материально-техническое снабжение.

В заключение т. Рындин выносит предложение об усилении воспитательной работы в коллективе. Он считает необходимым включить в программы курсов техникума раздел политграмоты.

Бригады тракторной бригады колхоза имени Фрунзе Горьковского района т. Печенин П. И. сказал: — Нашей бригаде первой среди сельских коллективов присвоено звание бригады коммунистического труда. Этой высокой чести коллектив удостоен за неустанный труд по повышению культуры земледелия.

Быть грамотными, культурными хозяевами на земле — в этом теперь весь смысл. У нас в бригаде заведен такой порядок. Мы забыли, что такое весновоспашка. Вся земля, свыше двух тысяч гектаров, готовим с осени с одновесным боронованием. Примерно половину зяби пашем в августе, что почти равнозначно парам. Хорошая предпосевная обработка в сочетании с зябью позволила нам очистить поля от сорняков.

Бригада уделяет большое внимание повышению плодородия почвы. Ежегодно, хотя и не на больших площадях, вносим минеральные и органические удобрения. Семя в течение шести-семи дней, а в этом году решили провести еще за четыре-пять дней и только перекрестным и укоряющим способами. Таким образом, благодаря высокой культуре земледелия в 1959 году, несмотря на неблагоприятные климатические условия, мы получили урожай пшеницы по 17 центнеров, овса — 20 центнеров с гектара, тогда как в целом по колхозу урожай составил 15 центнеров, а отдельные бригады получили еще меньше — по 13 центнерам.

Выступающий подробно рассказывает о формах социалистического соревнования, которое развернулось между его бригадой и бригадой большого мастера высших урожаев из колхоза «Страна Советов» Рубцовского района Александра Александровича Беккера.

— Мы поставили цель, — продолжает т. Печенин, — чтобы каждый член бригады в совершенстве овладел трактором, комбайном и другими сельскохозяйственными машинами. Эта инициатива принадлежит партийной организации нашего колхоза. Надо заметить, что в бригаде уже сейчас на всех машинах, даже на колесных тракторах, работа организована в две смены. Из 25 человек бригады 20 имеют две-три специальности, кроме того, четыре человека участв в училищах механизации сельского хозяйства, а семь — в вечерней средней школе.

Поход за овладение техническими знаниями в колхозе принял массовый характер. Сейчас все бригады, комбайнеры, шоферы изучают новый комбайн СК-3. Как только появится трактор с гидравлической системой, все механизаторы изучили принцип работы этой машины.

Затем т. Печенин отмечает, что в бригаде еще не решен вопрос о комплексной механизации возделывания пропашных культур. Это не позволяет добиться снижения себестоимости продукции. Особенно плохо механизирована заготовка кормов.

В колхозах еще мало инженерно-технических работников. Поэтому в эксплуатации техники и проведении техремонтов допускаются упрощенческие, кустарщина.

Не решены до конца вопросы механизации очистки зерна.

На второй год семилетия, сказал в заключение выступающий, наша бригада взяла обязательство вырастить урожай по 150 пудов зерна с гектара и по 500 центнеров зеленой массы кукурузы вместе с подкормками. Это обязательство мы, безусловно, выполним.

Директор Барнаульского котельного завода т. Маргулов М. М. остановился на вопросах дальнейшего развития энергетического машиностроения в крае. За последние два года коллектив завода увеличил выпуск энергетических паровых котлов на 35 процентов. Особенно высокие темпы роста производства были в 1959 году. За один год выпуск котлов увеличился на 26 процентов.

Рассказав о перспективах развития производства, выступающий остановился на серьезных недостатках в работе совнархоза, который мало уделяет внимания развитию электрификации.

Ставится задача в 1960 году выпуск энергетических котлов в крае увеличить на 60 процентов. Это правильно. Но ни совнархоз, ни крайком партии не помогают решить связанные с этим сложные задачи. В частности, уже сейчас заводу не хватает электроэнергии, сжатого воздуха, апетитов, аэлетронов, «эским» местом является макузное хозяйство, не хватает воды.

Несмотря на это, говорит т. Маргулов, мы никак не можем решить вопросы разработки проекта реконструкции и расширения завода.

Между тем услуги предприятия оказывают строители. План строительства монтажных работ в 1959 году они сорвали. Трубыный цех на заводе, например, строился в течение десяти лет. И ни совнархоз, ни крайком КПСС ни разу глубоко не протиревоались, почему строители плохо работают.

Барнаульский завод является инициатором блочной поставки котлов. Еще в 1955 году впервые в Советском Союзе были спроектированы и изготовлены два энергетических котла крупными транспортными блоками. В 1954 году по специальному постановлению Совета Министров СССР на заводе было начато строительство цеха для блочного изготовления котлов. С тех пор много в Оби воды утекло, а конца строительства еще не видно.

Есть настоятельная необходимость, чтобы совнархоз и крайком партии решительно брались за решение этой неотложной задачи.

Сейчас на нашем заводе, — сказал в заключение т. Маргулов, — идет детальное обсуждение возможностей дальнейшего увеличения выпуска столь нужной стране продукции. В 1962 году мы выполним семилетний план.

Рабочие нашего совхоза, — сказал в своем выступлении механизатор совхоза «Стенной» Родинского района т. Вдовин С. И. — с великой радостью восприняли постановление декабрьского Пленума ЦК КПСС и решение сессии Верховного Совета СССР. Мы отвечаем на мудрые решения партии и правительства трудовыми делами. Я — механизатор, работаю в совхозе много лет. Из решения Пленума ЦК КПСС я понял, что в сельском хозяйстве сейчас главная ставка делается на нас — механизаторов. Работа наша теперь еще более важна и еще более ответственна. Мы должны не только уметь управлять машинами, но и, главное, уметь хорошо использовать технику.

Три года я косял хлеб лафетной жаткой. За это время убрал почти пять тысяч гектаров. В прошлом году за двадцать один день мною скошено в валки 1.200 гектаров. Причем все три года я работаю на одной жатке и ремонтирую ее сам.

С весны 1958 года в нашем совхозе были созданы комплексные механизированные звенья по выращиванию кукурузы. Использование техники на возделывании этой замечательной культуры дало очень хорошие результаты. В 1958 году совхоз вырастил по 424, а в прошлом — по 427 центнеров зеленой массы кукурузы на гектаре.

Механизация выращивания кукурузы не только повысила урожайность, но и резко снизила себестоимость центнера силоса. Если в 1957 году себестоимость центнера силоса составила у нас 5 рублей 20 копеек, то в 1959 году только 2 рубля 29 копеек.

В этом году я один буду выращивать кукурузу на площади 150 гектаров.

Во втором году семилетия взял на себя обязательство вырастить на площади 150 гектаров по 600 центнеров кукурузы с гектара и скосить хлеб в валки с площади 1.000 гектаров. Это будет моим трудовым ответом на решения декабрьского Пленума ЦК КПСС.

Слово предоставляется председателю крайсовпрофа т. Мартынову С. В.

— Критика в докладе серьезных недостатков в работе крайсовпрофа и многих профсоюзных организаций, — говорит он, — совершенно правильная. У нас порой недостает большой и вдумчивой организаторской работы. Мы мало оказываем помощи профсоюзным организациям отстающих предприятий, редко бываем на предприятиях, редко бываем в коллективах отстающих предприятий. Задача состоит в том, чтобы эти недостатки решительно устранить.

Профсоюзные организации края принимают активное участие в выполнении постановлений Центрального Комитета партии, Совета Министров СССР и ВЦСПС об организации завершения перевода на сокращенный рабочий день всех предприятий и упорядочения заработной платы рабочих и служащих. В конце 1958 года на сокращенный рабочий день и новые условия оплаты труда переведено 15 предприятий совнархоза. С 1 января 1960 года осуществлен перевод на семичасовой рабочий день и новые условия оплаты труда ряда предприятий машиностроительной промышленности края. Все эти коллективы успешно справ-

ляются с выполнением государственных планов.

Затем выступающий останавливается на недостатках в переводе на сокращенный рабочий день, допущенных на ряде предприятий совнархоза. Он подверг острой критике руководителей Алтайского котельного, Бийского и Барнаульского котельного и Алтайского вагоностроительного заводов за слабую подготовку к этому важнейшему в жизни коллектива мероприятию.

— Очень медленно, — подчеркивает он, — идет подготовка к переводу на сокращенный рабочий день на предприятиях крайисполкома.

В четвертом квартале предстоит перевод на сокращенный рабочий день предприятий сельского хозяйства — совхозов и предприятий хлебопродуктов. К этому уже сейчас надо вести серьезную подготовительную работу.

Потом т. Мартынов коснулся вопросов организации досуга трудящихся края. Крайсовпроф и профсоюзные организации наметают конкретные мероприятия по отходу трудящихся. Большое значение для здоровья организма и здоровья отхода имеет туризм. С нынешнего года организацией туризма будут заниматься профсоюзные органы. С целью значительно расширить и разнообразить его создано специальное краевое туристское управление.

Высокие социалистические обязательства, взятые трудящимися сельхозхозов хозяйства на 1960 год, требуют от краевого совета профсоюзов и крайкома профсоюза сельского хозяйства и заготовок усиления руководящих первичными профсоюзными организациями, надо помочь им еще шире развернуть соревнование бригад коммунистического труда, наладить шефство профсоюзных организаций городов над колхозами и совхозами края. ВЦСПС разрешил в 41 районе края создать районные комитеты профсоюза сельского хозяйства и заготовок. Это должно помочь улучшить профсоюзную работу на селе, познать роль сельских профсоюзных организаций в решении всесторонних задач, определенных декабрьским Пленумом ЦК КПСС.

Слово предоставляется секретарю Бийского горкома КПСС т. Макарову Г. М.

Партийная организация города, — сказал он, — заметно усилила организаторскую и политическую работу среди трудящихся. Это положительно сказалось на хозяйственном и культурном строительстве. Промышленность города досрочно выполнила годовой план и дала сверхплановой продукции на сумму около 30 миллионов рублей. Однако у нас есть предприятия, которые не выполнили государственного плана по выпуску продукции, не справились с заданиями по росту производительности труда, снижению себестоимости продукции, допустили перерасход фонда заработной платы.

Партийная организация не изжила до конца консерватизм, привычку к старым методам организации производства и труда. Не случайно поэтому на предприятиях еще много ручного труда, не решены до конца вопросы специализации, допускаются большие потери от брака.

Вся партийная организация сейчас работает над устранением этих недостатков.

В то же время, отмечает выступающий, многих недостатков могло бы и не быть, если бы совнархоз, крайком партии и крайисполком оперативнее вмешивались в работу предприятий, особенно отстающих, и оказывали им помощь в устранении недостатков.

Тов. Макаров ставит ряд вопросов, в частности, предлагает решить вопрос о расширении производственных мощностей завода «Промаш», научить материально-техническое снабжение предприятий.

Особое внимание должно быть обращено на реконструкцию сахарного завода и мясокомбината. Оратор вскрывает серьезные недостатки в организации строительных работ, отмечает, что на стройках слабо внедряются передовые методы организации работ. В частности, не применяются индустриальные методы строительства.

Доарка колхоза «Память Кирова» Крайштинского района т. Дюнова А. Е. обращается со словами глубокой благодарности к Центральному Комитету нашей славной Коммунистической партии и лично Никите Сергеевичу Хрущеву за неустанный заботу о расцвете сельского хозяйства.

В ответ на заботу партии, говорит он, труженики сельского хозяйства Крайштинского района хорошо потрудились в первом году семилетия. Район выполнил свои обязательства перед государством по продаже мяса и молока. Это первые наши успехи.

В ответ на решения декабрьского Пленума ЦК КПСС колхозники и рабочие совхозов Крайштинского района взяли высокие обязательства по надолго молока, привесам скота, получению высоких урожаев. Развернулось боевое соревнование за выполнение взятых обязательств.

Далее т. Дюнова говорит о том, что в колхозе «Память Кирова» начата планомерная племенная работа по выведению крупного рогатого скота остроземной породы. Она сообщает, что в прошлом году приняла группу первотелок этой породы и за восемь месяцев надолго от каждой первотелки по 2.800 килограммов молока.

Во втором году семилетия, — заявляет т. Дюнова, — животноводы нашего колхоза взяли обязательство надолго от каждой коровы по 3.100 килограммов молока.

Разведение коров остроземной породы — дело нужное. По сравнению с нашими сибирскими буренками они более продуктивны. Маловеры говорили, что эта порода в условиях Сибири не приживается. Однако практика показала, что остроземки чувствуют себя на сибирской земле прекрасно. Достаточно сказать, что от всех первотелок в колхозе было надолго в прошлом году по 2.500 килограммов молока с содержанием в нем 3,8 процента жира. А от коров местной породы — по 1.600 килограммов той же жирности. Так что у этой породы большое будущее.

Оратор высказывает ряд критических замечаний. Она говорит о том, что животноводы стремятся дать как можно больше продукции, причем дешевой по себестоимости. И очень обидно становится, когда в конце года видишь, что животноводство приносит колхозу убытки.

Но кто поверит, что корова с надолго 1.700 килограммов молока в год дает убыток? Повинны ли в этом работники животноводства, которые дают нам с ценной по 11 рублей, сено — по 15 рублей и даже солому — по 8 рублей за центнер.

— Дайте нам, — обращается к полеводам т. Дюнова, — корма хотя бы по плановой себестоимости, тогда и сибирские фермы будут рентабельны, и доходы хозяйства будут расти.

В заключение выступающая говорит о необходимости создать для работников ферм надлежащие культурно-бытовые условия, улучшить в фермах торговлю товарами первой необходимости.

Заведующий районом т. Савенко В. К. свое выступление посвящает первым итогам соединения обучения с трудовым воспитанием учащихся.

В крае начал постепенный переход на новую систему народного образования. Выступающий подробно говорит о том, что сделано в этом отношении, какие встречаются трудности и как они преодолеваются.

Перестройка школы, — напомнил т. Савенко, — требует повседневного руководства, помощи со стороны партийных комитетов. Однако многие из них слабо руководят делом народного образования. Некоторые райкомы КПСС не выкажут глубоко в те процессы, которые протекают в школе.

XI Алтайская краевая партийная конференция

Обсуждение отчетных докладов крайкома КПСС и ревизионной комиссии

(Окончание. Начало на 2 стр.)

При ее активной помощи в крае смонтировано десять автоматических поточных линий.

Борясь за экономию и бережливость, юноши и девушки внесли в комсомольскую копилку около двухсот миллионов рублей.

Комсомольцы края вносили в комсомольскую копилку около двухсот миллионов рублей.

Активное участие комсомольцев в решении конкретных задач имеет большое значение.

Однако в деятельности краевой комсомольской организации имеются серьезные недостатки.

Между тем некоторые партийные комитеты еще плохо руководят комсомольскими организациями.

В заключение т. Кузьмичев говорит о необходимости больше доверять молодежи, смелее включать ее в решение задач, стоящих перед промышленностью и сельским хозяйством.

В своем выступлении секретарь Родинского райкома КПСС т. Устенко Н. Г. сказал:

Обязательства прошлого года по продаже государству продуктов животноводства район выполнил.

В заключение т. Устенко подчеркнул важность улучшения работы с кадрами, особенно со средним звеном, а также выдвижения на руководящую работу женщин.

Когда я была в Москве на выставке, то видела механическую очистку дворов от навоза транспортером.

Наша бригада, — заявила она, — в 1960 году решила добиться не менее двух центнеров прибавки молока на каждую корову.

Затем выступил секретарь Рубцовского горкома КПСС т. Мошков В. Н.

Над устранением этих крупных недостатков предстоит много поработать. Но в решении ряда вопросов требуется помощь крайкома партии и особенно совета народного хозяйства.

Выступающий говорит о недостатке ремонтного литья, необходимости улучшить комплектацию заводов как действующих, так и строящихся инженерно-техническими кадрами.

Наряду с этим надо упорядочить решение вопросов механизации животноводческих помещений, да и вообще механизации трудовых работ в сельском хозяйстве.

Желательно, заметил т. Мошков, чтобы строительный отдел крайкома партии и его заведующий т. Васильев больше проявляли заботы о строительстве в нашем городе.

Выступает председатель сельхозартели «Страна Советов» Рубцовского района т. Буханько Н. Н.

Наш колхоз, — говорит он, — за последние годы имеет неплохие показатели в развитии сельского хозяйства.

На протяжении ряда лет колхоз вырабатывал устойчивые урожаи. В 1957 году в целом по колхозу мы получили по 20,7 центнера, в 1958 году — 22 центнера, в 1959 году — 20,6 центнера зерна с каждого гектара.

Рост производства зерна и кормовых культур позволил добиться значительного увеличения производства мяса, молока и шерсти.

На 124 процента выполнено обязательство по продаже шерсти.

Что позволило нам добиться таких результатов? Прежде всего, большая организаторская и партийно-политическая работа с людьми.

В 1959 году мы приняли 16 человек в кандидаты и члены партии из числа рядовых колхозников — передовиков производства.

Наша промышленность занимает первое место в РСФСР по производству животного масла и сыра.

Выполняя решения XXI съезда партии и июньского Пленума ЦК КПСС, Алтайский совнархоз под руководством краевой партийной организации осуществил ряд мер по внедрению в производство новой техники и передовой технологии.

Ведется работа по модернизации оборудования, оснащению заводов более производительными агрегатными станками.

Вместе с тем т. Попов отмечает крупные недостатки в этом большом деле на АТЗ, Алтайском заводе тракторного электрооборудования.

В заключение т. Попов сказал: — На прошедшем недавно пленуме крайкома КПСС заводы нашего управления были подвергнуты критике за низкое качество выпускаемых машин и ослабление шефской помощи заводов колхозам и совхозам.

В начале осени прошлого года руководители Славгородского строительного треста задумали доброе дело.

Но своеобразный рекорд побит трестом, на наш взгляд, все-таки в Славгороде. Здесь у него больше всего заказчиков, и ни один не высказал доброго слова в адрес руководителей треста.

По мнению руководителей треста сорваны сроки строительства котельной и металлического склада на мясокомбинате, вала важнейших объектов на строящемся заводе керамических блоков.

Коллективы предприятий совнархоза в настоящее время берут обязательства по оказанию помощи сельскому хозяйству техникой, изготовленной из сэкономленного материала.

Наряду с этим необходимо всемерно развивать шефскую помощь предприятий колхозам и совхозам края.

Слово берет секретарь Старобардурского райкома КПСС т. Юнзоров Н. И.

Выполняя свои обязательства в 1959 году, — говорит он, — трудящиеся нашего района достигли некоторых положительных показателей.

Наряду с ростом производства мяса и молока, увеличилась и поголовье всех видов скота.

Далее выступающий сказал, что некоторые краевые организации плохо знают запросы и нужды сельских районов.

Обсудив постановление декабрьского Пленума ЦК КПСС, — заканчивает т. Юнзоров, — трудящиеся нашего района намечают во втором году семилетия поднять урожайность зерновых культур на 4 центнера с гектара.

Свое выступление председатель колхоза «Родина» Шинюновского района т. Гринько Ф. М. посвящает вопросам работы артели над выполнением семилетнего плана.

Полохо пока внедряться передовой опыт. Не задал в этом важном деле труд и отдел пропаганды и агитации крайкома КПСС.

В отношении краевого аппарата. В связи с организацией совнархоза, многие функции руководства хозяйством перешли в крайисполком и его отделам.

В прошлом году мы сумели выполнить план по бюджету и финансированию. Наша местная промышленность выполнила план — по капитальным вложениям и установленный государственный план.

Потом т. Гринько подробно остановился на значении хоарсчета в колхозе.

Повышению трудовой активности колхозников, сказал он, у нас во многом способствовали переход артели на денежную оплату труда и введение внутрихозяйственного расчета.

Выполняя свои обязательства в 1959 году, — говорит он, — трудящиеся нашего района достигли некоторых положительных показателей.

Наряду с ростом производства мяса и молока, увеличилась и поголовье всех видов скота.

Далее выступающий сказал, что некоторые краевые организации плохо знают запросы и нужды сельских районов.

Обсудив постановление декабрьского Пленума ЦК КПСС, — заканчивает т. Юнзоров, — трудящиеся нашего района намечают во втором году семилетия поднять урожайность зерновых культур на 4 центнера с гектара.

Свое выступление председатель колхоза «Родина» Шинюновского района т. Гринько Ф. М. посвящает вопросам работы артели над выполнением семилетнего плана.

Полохо пока внедряться передовой опыт. Не задал в этом важном деле труд и отдел пропаганды и агитации крайкома КПСС.

В отношении краевого аппарата. В связи с организацией совнархоза, многие функции руководства хозяйством перешли в крайисполком и его отделам.

В прошлом году мы сумели выполнить план по бюджету и финансированию. Наша местная промышленность выполнила план — по капитальным вложениям и установленный государственный план.

В заключение т. Гринько остановился на неотложных вопросах дальнейшего улучшения торговли, медицинского и бытового обслуживания трудящихся края.

Руководители промышленных предприятий и совнархоза обязались принять безотлагательные меры по улучшению механизации погрузочно-разгрузочных работ на подважных путях и устранить простои вагонов.

В своем выступлении агроном Ябганского овсесовхоза Усть-Валковского аймача т. Кунина И. Ф. обратила внимание на необходимость лучше использовать землю.

Специалисты совхоза нуждаются в помощи со стороны научных работников, в частности, по борьбе с засоренностью полей.

В заключение своего выступления т. Кунина обратила внимание крайсельхозуправления на необходимость больше проявлять заботы об обеспечении Горного Алтая техникой для заготовки кормов, обработки почвы и уборки урожая.

Секретарь Панкрушихинского райкома КПСС т. Корovin И. Г. отметил, что в 1959 году колхозы и совхозы района продали некоторую работу по увеличению производства и продаже государству продукции сельского хозяйства.

Состоявшийся на днях пленум райкома партии, где присутствовало 500 передовиков сельского хозяйства совместно с партийно-советскими активами, принял повышенные обязательства. Задачи семилетнего плана по производству и продаже государству сельскохозяйственной продукции решено выполнить в 1963 году.

Район имеет возможности увеличить посевную площадь, засеять поля сортовыми семенами, ускорять и перекрестными способами, Борьба за подъем животноводства, сказал далее выступающий, мы стараемся шире использовать опыт передовиков.

В заключение т. Юнзоров отметил, что в этом деле не только не сократились против 1958 года, а даже увеличились. Это — недопустимое явление.

Между прочим, о высокомери, глупости и чванливости управляющего хочется рассказать поподробнее. Ему ничего не стоит сделать резкое замечание рабочему, обругать, оскорбить его.

В прошлом году так и не закончено строительство таких важных узлов, как асфальтовый завод, железнодорожный полигон, гараж, выстойный узел и т. д.

Управляющий трестом т. Демиров, спасая честь мундира, подчас пускается на явный обман. Так, по его словам, реконструкция литейного цеха на ремонтном заводе срывается из-за проработки чертежной документации. На самом деле документация на вышине и гальтовочное отделение у строителей давно имеется.

Пребывание К. Е. Ворошилова, Ф. Р. Козлова, Е. А. Фурцевой в Индии

МАДРАС, 30 января. (ТАСС). Сегодня К. Е. Ворошилов, Ф. Р. Козлов, Е. А. Фурцева и сопровождающие их лица закончили свое знакомство со столицей Майсора — Бангалором.

МАДРАС, 31 января. (ТАСС). Сегодня в деревне Аландур, расположенной в окрестностях Мадраса, состоялся массовый митинг женщин, в котором приняла участие Екатерина Алексеевна Фурцева.

друзья будут расти и крепнуть на благо народов наших стран. От всего сердца я передаю вам, наши дорогие индийские друзья, горячий братский привет и самые наилучшие пожелания народов Советского Союза.

Вы знаете, дорогие друзья, сказал К. Е. Ворошилов, что наши страны с большой взаимной пользой успешно развивают свои экономические и культурные отношения на основе полного равенства, невмешательства во внутренние дела друг друга, сотрудничества в проведении политики мира и дружбы.

Я хочу заверить вас, что, расширяя экономические и культурные связи с Индией, Советский Союз хочет, чтобы братский индийский народ своевременно и успешно выполнял свои планы развития экономики, как и полагает великому, талантливому, трудолюбивому народу.

Жизнь народов, несомненно, идет и будет идти к лучшему, но для этого советскому, индийскому и всем другим народам необходим мир. Советское правительство и наш народ все делают для того, чтобы великие плоды труда и разума человека служили только делу мира, улучшению жизни трудящихся. Не использовались для войны и уничтожения народов добра, городов, сел и многих миллионов людей. Наше государство вместе с другими миролюбивыми государствами настойчиво борется за прочный мир во всем мире.

Свою речь К. Е. Ворошилов закончил записавшей в честь братской дружбы между народами Советского Союза и Индии.

Звучат гимны Советского Союза и Республики Индии. Раздаются возгласы: «Да здравствуют посланцы мира!», «Индийцы и русские — братья!».

БАНГАЛОР, 31 января. (ТАСС). Вчера более одной тысячи женщин собрались в городской зал Бангалора для встречи с депутатом Верховного Совета СССР Е. А. Фурцевой.

Главный министр штата Майсора г-н Джагати, открывший митинг, сказал о том, что «помощь, оказываемая Россией, широко способствует движению Индии по пути прогресса» и что «индийский народ исполнен благодарности народу Советского Союза за благородные действия его руководителей».

Далее г-н Джагати сказал о том, что героическая роль Советского Союза, «советского премьер-министра в деле ослабления международной напряженности за последние несколько лет является незабываемой».

Десятки женских организаций города приветствовали высокую советскую гостью, по традиционному обычаю Индии преподнесли Е. А. Фурцевой и всем, кто пришел с ней на встречу, гирлянды цветов.

Е. А. Фурцева в своей речи передала горячий привет женщинам штата Майсора и рассказала о жизни Советского Союза, о дружеских чувствах советских людей к народу Индии.

Встреча советской гостьи с женщинами Бангалора отличалась исключительной сердечностью.

Международная Ассамблея

На IX съезде Итальянской коммунистической партии

РИМ, 1 февраля. (ТАСС). Вчера на заседании IX съезда Итальянской коммунистической партии было предоставлено руководителю делегации Коммунистической партии Советского Союза, члену Президиума и секретарю ЦК КПСС М. А. Суслову.

Речь М. А. Суслова, который огласил приветствие ЦК КПСС IX съезду Итальянской коммунистической партии, неоднократно прерывалось бурными, продолжительными аплодисментами.

Замечательные достижения угольной промышленности Китая

ПЕКИН. Как передает агентство Синхуа, в минувшем году в Китае было добыто почти 350 млн. тонн угля — в 11 раз больше, чем в 1949 году — в год создания народной республики.

Одна из характерных особенностей развития угольной промышленности Китая состоит в создании крупных угольных бассейнов. В прошлом году примерно 15 угольных бассейнов дали по 5 и более млн. тонн угля, в том числе 7 — по 10 и более млн. тонн.

На шахтах Китая все шире применяются угольные комбайны, врубовые машины, а также гидравлический метод добычи угля.

Наряду с увеличением добычи угля проделана большая работа в области капитального строительства и геологической разведки. В 1959 году было дано в эксплуатацию более 180 шахт. Раньше считалось, что южные провинции Китая бедны углем. Китайские геологи опровергли это утверждение, и уже в прошлом году на юге Китая было построено более 60 шахт общей годовой мощностью свыше 10 млн. тонн.

Обращение Компартии Германии

БЕРЛИН. Центральный Комитет Коммунистической партии Германии обратился по радиостанции «Дейчс Фрейхейтсзендер 904» к западногерманскому рабочему классу, ко всем сторонникам мира и демократии в Западной Германии с призывом организовать митинг, демонстрации и забастовки в знак протеста против разрабатываемого парламентом правительства проекта закона о чрезвычайном положении.

Обращаясь к труженикам ФРГ, ко всем, кто стремится к миру, безопасности и демократии, Центральный Комитет Коммунистической партии Германии заявляет, что политика Аденауэра ведет к войне и к уничтожению.

Центральный Комитет КПГ подчеркивает, что чрезвычайное положение означает смелый призыв к бунтарству и всем избранным народным представителям.

С введением чрезвычайного положения вся экономика страны должна быть поставлена под власть Аденауэра, Штрауса и Хойзингера, под власть генералитета. Чрезвычайное положение — это отмена права на создание партий и на проведение забастовок. Оно означает создание концентрационных лагерей для миролюбивых людей и демократов Западной Германии.

Отменяя, что Вальтер Ульбрихт призвал Аденауэра положить конец атомному вооружению, ЦК КПГ подчеркивает, что это благородное предложение не встречает поддержки в Аденауэра, Штрауса, Оберленгера и Шпелера. Их ответом является закон о чрезвычайном положении, направленный против населения ФРГ. Пель этого закона — усилить атомное вооружение Западной Германии.

Заявление парламентских групп Французской коммунистической партии

ПАРИЖ, 31 января. (ТАСС). Под председательством Мориса Тореза состоялось заседание парламентских групп Французской коммунистической партии, на котором был заслушан доклад Жана Дюкло.

Парламентские группы, говорится в опубликованном по окончании заседания заявлении, принимают к сведению, что в речи президента республики содержится подтверждение права алжирского народа на самоопределение, а также выраже-

ние желания ликвидировать фашистский мятеж в Алжире. Эта политика соответствует интересам мира и страны. Остается обеспечить ее решительное осуществление.

С этой целью, отмечается в заявлении, необходимо немедленно положить конец мятежу в Алжире и приступить к переговорам с представителями сражающихся алжирских патриотов, об условиях перемирия и гарантиях самоопределения.

«Покончить с мятежом в Алжире»

ПАРИЖ, 31 января. (ТАСС). Как можно быстрее покончить с мятежом в Алжире — таково единодушное пожелание, выраженное в ряде писем и послания, полученных от муниципальных советов Франции и Алжира, от профсоюзов и различных граждан. Профсоюз и различные организации направили президенту свыше 500 резолюций.

В 2.500 телеграмм. В бытность дни канцелярия президента получает около 300 писем. Эти письма и послания, полученные от муниципальных советов Франции и Алжира, от профсоюзов и различных граждан, направляли президенту свыше 500 резолюций.

С КРАЕВОЙ ФОТОВЫСТАВКИ «СМИЛЕТКА В ДЕЙСТВИИ»



Вальщики леса. Фото В. Беланина.

9.000 оборотов вокруг Земли

Первого февраля 1960 года в 0 час. 27 мин. московского времени третий искусственный спутник завершил свой двенадцатый оборот вокруг Земли. 626 суток находится в полете третий советский спутник Земли. За это время он пролетел 408 миллионов километров.

К 9.000-му обороту период обращения спутника сократился на 13,1 минуты и имел значение 92,85 минуты. Суточное изменение периода обращения по сравнению с его начальным значением возросло в пять раз и в дальнейшем будет интенсивно расти. Апогей орбиты спутника понизился с 1.880 километров до 640 километров. Радиопередатчик «Маяк», установленный на спутнике, рабо-

тующий на частоте 20,005 мегагерц, продолжает устойчиво излучать сигналы при движении спутника на участках орбиты, освещенных Солнцем. Как уже сообщалось, химические источники питания прекратили свою работу. Питание передатчика осуществляется только от солнечных батарей.

Радиотехнические и оптические наблюдения за полетом третьего искусственного спутника Земли успешно продолжаются.

Третьего февраля спутник можно наблюдать утром от 11 до 32 градуса южной широты и вечером от 33 до 57 градуса северной широты.

Государственные деятели СССР в США

НЬЮ-ЙОРК, 30 января. (ТАСС). Делегация советских государственных деятелей, находящаяся в Соединенных Штатах, посетила вчера официальных лиц штата и города Нью-Йорк.

Председатель Совета Министров РСФСР Д. С. Полянский, член Президиума Верховного Совета Казахской ССР Д. А. Кунаев, председатели Советов Министров Украинской ССР — Н. Т. Кальченко, Грузинской ССР — Г. Д. Джавахидов и Азербайджанской ССР — М. А. Искендеров посетили губернатора штата Нью-Йорк Н. Роуфеллера.

Д. С. Полянский передал губернатору наилучшие пожелания от Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева, Rockefeller поблагодарил за пожелания и напомнил о беседе, состоявшейся между ним и Н. С. Хрущевым в сентябре прошлого года. Губернатор выразил надежду, что поездка советской делегации по Соединенным Штатам будет полезной и интересной. Он распросил гостей из СССР об организации работы органов власти в союзных республиках и областях, интересовался источниками поступлений в их бюджеты.

В свою очередь, советские государственные деятели задали Роуфеллеру ряд вопросов о проблемах советско-американских отношений, разоружения и мирного экономического сотрудничества между СССР и США.

Оживленная и откровенная беседа продолжалась 50 минут. В заключение Роуфеллер заявил, что советские государственные деятели произвели на него впечатление энергичных и смежных людей, обладающих большими способностями.

Вторая группа советских государственных деятелей посетила визит заместителя мэра города Нью-Йорк М. О'Кифи. В беседе, проходившей в дружественной обстановке, были затронуты, главным образом, вопросы строительства и реконструкции как Москвы, так и Нью-Йорка. Слова

председателя исполкома Московского областного Совета депутатов трудящихся В. П. Ковалова о том, что лучше строить и реконструировать города, чем стремиться к их разрушению, были встречены горячим одобрением присутствующих. По окончании беседы г-н О'Кифи пригласил советских гостей сфотографироваться на фоне здания Нью-Йоркского муниципального совета.

Процаясь с членами советской делегации, заместитель мэра города Нью-Йорк пожелал им счастливого пути в поездке по Соединенным Штатам.

НЬЮ-ЙОРК, 31 января. (ТАСС). Находящаяся в Соединенных Штатах делегация советских государственных деятелей во главе с председателем Совета Министров РСФСР Д. С. Полянским посетила вчера Нью-Йоркский университет.

От имени студентов и преподавателей советских гостей тепло приветствовали вице-президент университета Д-р Д. Стодарт.

Корреспондент местного радио спрашивает Д. С. Полянского, что он думает о системе образования в США.

Было время, отвечает Д. С. Полянский, когда мы завидовали американцам в этой области. Теперь положение резко изменилось. Советский Союз ушел далеко вперед.

роспуск армий, упразднение военных министерств и штабов. Затем члены советской делегации осмотрели музей современного искусства в Нью-Йорке, побывали на концерте в Раббит-Сити-холл, ознайомились с работой местной телевизионной студии.

Вечером видный представитель деловых кругов США Р. Даулинг устроил в честь советских государственных деятелей обед. Во время обеда, прошедшего в дружеской обстановке, Р. Даулинг тепло приветствовал советских государственных деятелей и пожелал им успешной поездки по Соединенным Штатам.

Затем слово предоставляется руководителю советской делегации председателю Совета Министров РСФСР Д. С. Полянскому. Мы приехали в вашу замечательную страну, говорит он, с массой доброй воли. Перед отъездом с нами беседовал Н. С. Хрущев. Он с большой теплотой говорил о своем пребывании в Соединенных Штатах и просил передать американскому народу свое уважение и наилучшие пожелания.

Рассказав присутствующим о конкретных мерах Советского правительства по улучшению отношений между всеми странами мира, об успехах советской науки и экономики, Д. С. Полянский в заключение заявил:

Мы хотим, чтобы наши страны, представляющие различные социальные системы, показали всему миру свои преимущества в процессе мирного соревнования. Мы уверены в своей победе в этом благородном соревновании по созданию избытка материальных и духовных благ для народа.

За соревнования в сокращении армий и вооружения, за соревнование в производстве материальных и духовных благ для народа! — в этом призываю вас советские люди. Таково послание доброй воли, с которым мы приехали в вашу страну.

СПОРТ

Успех урожаевцев

В Красноярске закончились зональные соревнования ДССО «Урожай» по лыжному спорту. Успешно выступили лыжники Алтай. В эстафете 3x5 километров среди женщин первое место заняли спортсменки нашего края. В гонке на 5 километров победила участница сборной команды Алтай В. Беланина. Показав неплохие результаты и в других дистанциях, урожаевцы края заняли общее первое место. Они получили почетное право участия в финальных состязаниях на первенство Центрального Совета своего общества, которые состоятся в г. Горьком. Команда лыжников края выехала для участия в соревнованиях.

В самом начале второго периода соревнования сравнивают счет. Потом гости снова опережают их, и опять барнаульцы делают счет равным (3:3). Затем вступает в третье время. Соперники обмениваются шайбами, и это был последний успех барнаульцев. Более опытные урожайцы смогли провести в их ворота еще две шайбы. Финальный свисток фиксирует их победу со счетом 8:6.

В упорной борьбе

Захватывающий по остроте поединку увидели позавчера болельщики Барнаула во встрече местного «Мотора» и спортсмен Челябинского трубопрокатного завода на льду шайбы РСФСР по хоккею с шайбой (первая группа). Матч начался атаками барнаульцев. И уже на первых минутах они открывают счет и ведут его (2:0). Однако гости не растерялись. Используя слабость защиты соперников, они строят игру на опасных проходах сильнейших игроков. Эта тактика приносит успех. Вот они открывают счет шайбу, затем сравнивают счет и выходят вперед (4:3). В конце первого периода моторовцы забрасывают еще одну шайбу.

В самом начале второго периода соревнования сравнивают счет. Потом гости снова опережают их, и опять барнаульцы делают счет равным (3:3). Затем вступает в третье время. Соперники обмениваются шайбами, и это был последний успех барнаульцев. Более опытные урожайцы смогли провести в их ворота еще две шайбы. Финальный свисток фиксирует их победу со счетом 8:6.

Начался матч городов края по волейболу с участием команд Омска и Кемерово. Игры проходят в Барнауле. В первый день соревнований наиболее интересными были встречи мужичи Барнска и Омска (со счетом 3:2 победили байнцы). Спортсменов Барнаула и Кемерово (3:0 в пользу команды краевого центра) и волейболист Барнаула и Кемерово (3:1 в пользу спортсменок Алтай). Игры продолжают.

С участием гостей

Настольный теннис — одна из увлекательных и популярных игр. Она привлекает людей всех возрастов. Игра развивает у человека выносливость, ловкость, смекалку.

Мы в индустриальном техникуме сделали два теннисных стола, купили принадлежности, в комплекте которых было несколько шаров. Но шары быстро разбиты, и мы решили приобрести новые. Обойти все магазины, но не нашли в продаже ни одного шара. Так и стоят опустевшие столы и ждут теннисистов. Как же теперь быть? Не ответить ли на наш вопрос товарищи из Барнаульского отделения «Роскульторга»?

В. СМЕРНОВ, г. Барнаул.

Где найти теннисные шары?

Настольный теннис — одна из увлекательных и популярных игр. Она привлекает людей всех возрастов. Игра развивает у человека выносливость, ловкость, смекалку.

Мы в индустриальном техникуме сделали два теннисных стола, купили принадлежности, в комплекте которых было несколько шаров. Но шары быстро разбиты, и мы решили приобрести новые. Обойти все магазины, но не нашли в продаже ни одного шара. Так и стоят опустевшие столы и ждут теннисистов. Как же теперь быть? Не ответить ли на наш вопрос товарищи из Барнаульского отделения «Роскульторга»?

В. СМЕРНОВ, г. Барнаул.

Сессия бюро МДФЖ

ДЖАКАРТА, 31 января. (ТАСС). Сегодня в Джакарте открылась сессия бюро Международной демократической федерации женщин.

На повестке дня сессии — обсуждение положения и прав женщин различных стран и в особенности стран Азии и Африки, задачи женского движения в этих странах, а также подготовка к празднованию 50-летия международного женского движения.

Дни личного приема граждан членами исполнительного комитета Алтайского краевого совета депутатов трудящихся

Table with columns for dates (February and March) and times (evening and night). It lists names of citizens and the number of visits they received.

Редактор М. АБРАМОВ.

Алтайский филиал «Сибгипросельхозстрой»

АРЕНДУЕТ в государственных и кооперативных организациях, а также в частных лиц в г. Барнауле помещения под контору и склад. С предложениями обращаться по адресу: г. Барнаул, ул. Короленко, 119. Телефон 14-43.

Крайевой ТЕАТР ДРАМЫ, ТАКАЯ ЛЮБОВЬ.

Кинотеатр «РОССИЯ» — ЛЮБОВЬ НАДО ДОРОЖИТЬ. Кинотеатр «РОДИНА» — ЛЮБОВЬ НАДО ДОРОЖИТЬ. Кинотеатр «ОКТЯБРЬ» — Новый художественный фильм «ТОРИ» в 3-х частях. Сессия: в 10, 1-30, 5, 8-30 вечера. Новая кинокомедия «ОБУЗА». Сессия: в 11-45, 3-15, 6-45, 10 ч. вечера. Кинотеатр «ПЕРВОМАЙСКИЙ» — ДЖАНА. Сессия: в 10, 11, 11-40, 12-40, 1-20, 2-30, 3, 4, 4-40, 5-40, 6-20, 7-20, 8, 9 ч. вечера.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

БАРНАУЛЬСКИЙ ТЕЛЕВИЗИОННЫЙ ЦЕНТР — радиотехником с высшим и средним образованием. Обращаться: г. Барнаул, пр. Ленина, 78.

АЛТАЙСКОЕ СМУ «СПЕЦЛЕВАТОР-МЕЛЬСТРОЙ» — токарей-фрезеровщиков, газосварщиков, кузнецов, работающих на пневмомолоте, слесаря-наладчика металлорежущих станков, жестянщика, аниматора с машинным станком, слесаря по ремонту автомобилей.

Обращаться: г. Барнаул, ул. Панаева, 174-а, в отделе кадров.

Пархатская Мария Ивановна, проживающая в г. Барнауле, по ул. Маяковского, 104, возобудует дело о разводе с Пархатским Петром Антоновичем, проживающим в г. Рубцовске, строительный участок.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 3-го участка Октябрьского района г. Барнаула.

Еднокимована Анна Ивановна, проживающая в г. Барнауле, по ул. Авакеева, 80, возобудует дело о разводе с Еднокимовым Дмитрием Степановичем, проживающим в с. Вельмеево Цингальского района г. Барнаула.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Центрального района г. Барнаула.

Плехин Юрий Валентинович, проживающий в г. Барнауле, по ул. Пискаревской, 104, возобудует дело о разводе с Плехиной Генриеттой Михайловной, проживающей в г. Новосибирске, по ул. Тургеневской, 42.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде г. Усть-Каменогорска Восточной Казахской области Казахской ССР.

Пыткина Анна Григорьевна, проживающая в г. Барнауле, 2-й Технической проезд, 1-й кв., 4, возобудует дело о разводе с Пыткиным Виктором Ивановичем, проживающим в г. Усть-Каменогорске, по ул. Тургеневской, 42.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде г. Усть-Каменогорска Восточной Казахской области Казахской ССР.